Protokół 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy odbytego przed sesją w dniu 24 czerwca 2015 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.


Posiedzenie wspólnych komisji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Barańczyk.


Na wstępie posiedzenia Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy.


Do przedstawionych zmian w budżecie nie zgłoszono uwag i zapytań. 


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy zyskał pozytywną opinię komisji  (wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). 


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Barańczyk  otworzył dyskusję nad projektem uchwały sprawie skargi  na działanie kierownika gminnej jednostki organizacyjnej Dyrektora  Gimnazjum  im. Wł. St. Reymonta w Lipcach R. .Przypomniał, że były zgłoszone uwagi do uzasadnienia projektu uchwały i do wyboru Społecznego Inspektora Pracy. Pani Urbanek zadeklarowała, że przyniesie dokumenty i pani mecenas uzupełni uzasadnienie. Z pisma, które radni otrzymali w poniedziałek wynika, że  protokoły  nie zostały dostarczone. Poprosił panią mecenas o zabranie głosu.

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek  na wstępie przeprosiła komisje, że nie uczestniczyła w poprzednim posiedzeniu, była chora z zaleceniem leżenia w łóżku. Po okresie choroby pan Wójt telefonicznie się z nią skontaktował, i  pani Przewodnicząca  telefonicznie udzieliła jej informacji, że wyniknęła kwestia pełnienia przez panią Urbanek funkcji Inspektora Pracy, padły ustalenia, że pani dostarczy stosowne dokumenty. Do dnia  uzupełniania projektu uchwały, te dokumenty nie wpłynęły i na poniedziałek (taki był termin) uzasadnienie zostało uzupełnione . Z  prowadzonych spraw wynikała jej

 Interpretacja, że Pani Urbanek nie była tym Społecznym  Inspektorem Pracy. Żeby była wybrana muszą zaistnieć dwa elementy tj. winien być przygotowany przez organizację związkową odpowiedni regulamin, a po drugie zakładowego Społecznego Inspektora  Pracy wybiera cała załoga, a z dokumentów wynikało, że to była Rada Pedagogiczna i podczas tej rady dokonano wyboru, a  ona obejmuje tylko ogół nauczycieli, i sama nie była władna wybrać Społecznego Inspektora Pracy. Powinni być także pracownicy administracyjni  i pracownicy gospodarczy i oczywiście nauczyciele. Ta cała załoga pracodawcy  z w oparciu o regulamin , mogła dokonać wyboru Społecznego  Inspektora Pracy. Z protokołu wynika, że Pani została wybrana przez ogół nauczycieli na inspektora BHP. Podkreśliła, że jej wiedza nie upoważnia jej aby w projekcie uchwały napisać stwierdzenie , że pani jest Społecznym  Inspektorem  Pracy.  Nie można zawrzeć tak daleko idącego stanowiska.

Dalej poinformowała, że w dniu dzisiejszym zostało jej doręczone pismo Pani L. Urbanek , które wpłynęło wczoraj, do pisma jest dołączona kserokopia legitymacji Społecznego Inspektora Pracy. Zadała pytanie pani L. Urbanek , kiedy została wydana legitymacja, gdyż data na kopii jest nieczytelna.

Pani Lucyna Urbanek odpowiedziała, że  17 grudnia 2011 r. została wydana.

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek  czyli rok po wyborach. Zwróciła się do pani Urbanek, że nadal nie udokumentowała, że wybory były prawidłowe. Nie ma regulaminu, protokółu z wyborów, że uczestniczyła albo mogła uczestniczyć cała załoga. Ona jako prawnik zwróciłaby się do ZNP,  czy wybory były legalne. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że  poprosiła panią mecenas , żeby przejrzała pisma, dysponujemy bowiem protokółem PIP, który wydaje się nie potwierdzać wersji pani Lucyny Urbanek. Prosiła więc na poprzedniej komisji  o konkretny protokół wyboru. Pani Lucyna Urbanek zobowiązała się go dostarczyć i to w możliwie najkrótszym terminie. Wczoraj  wpłynęło jednak pismo, nie ma protokółu, tylko legitymacja. Dziwi ją stanowisko pani Urbanek, bo przecież w jej interesie było przekonać radę o przysługujących jej prawach.  Na pierwszej komisji była dyrektor, która mówiła , że wielokrotnie prosiła o ten protokół i się nie doczekała. Przewodnicząca zapoznała się z ustawą dotyczącą warunków jakie powinny zostać spełnione, by wybór był skuteczny. Wg ustawy powinien być nie tylko regulamin wyboru, komisja skrutacyjna, karty do głosowania, potem protokół, ale w zebraniu takim, tak jak powiedziała pani mecenas, powinni mieć prawo udziału wszyscy pracownicy. Dalej powiedziała, że przed komisją wychodząc ze szkoły spotkała  Pana Krzysztofa Klepaczko- pracownika gospodarczego gimnazjum i zapytała go czy pamięta, czy wiedział, a może był zaproszony na takie spotkanie. Pan Klepaczko odpowiedział stanowczo, że pamięta i że na pewno nikt go nie informował ani na takie zebranie nie zapraszał. Trudno w tej sytuacji uznać tę funkcję , skoro nie ma protokółu, a prośba o potwierdzenie nabycia praw spotyka się z taką reakcją. Pani Lucyna Urbanek najpierw bez problemu obiecuje wspominany protokół, potem natomiast tuż przed komisją dostarcza pismo w bardzo niegrzecznym tonie. W tym momencie mam już poważne wątpliwości czy taki protokół istnieje i na jakiej podstawie pani Lucyna otrzymała tę legitymację, którą nam tu dziś prezentuje.  Dodała, że to jest jej zdanie. Zacytowała także zapisy z protokółu kontroli PIP. 

Przewodniczący komisji Łukasz Barańczyk  przypomniał, że pani zapewniała na posiedzeniu  komisji, że nie będzie problemu  z dostarczeniem tego protokółu. Zapytał dlaczego nie została dostarczony?

 Pani Lucyna Urbanek powiedziała, że przedstawiła legitymację, rozpatrywanie czy wybory są legalne czy nie należy do struktur . Dodała, że sąd II instancji nie zajmował się ta sprawą.

Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska podała za przykład, że  jadąc samochodem , podjeżdża policjant  to też pokazuje legitymację, nikt nie żąda protokółu. Zadała pytanie dlaczego nie jest zaproszona Pani Prezes Adamczyk na dzisiejszą komisję?  Kto organizował tę dzisiejszą komisje ? Dzisiaj jest 24 czerwca, nie jesteśmy w stanie zapamiętać tego co mówiła 1 kwietnia , ale ona dysponuje protokółem  z komisji kwietniowej, na której Pani Prezes  mówiła, że wybory odbyły się zgodnie z regulaminem i przytoczyła ilość głosów z wyborów.  Dodała, że ten regulamin miała także pani dyrektor.  Dzisiaj pani Przewodnicząca mówi, że zapytała pana Krzysztofa czy był na tej radzie, sama pani jest nauczycielką i wie,  że na radzie są nauczyciele, mogą być zapraszani inni pracownicy i na pewno, gdyby pani dyrektor  wyraziłaby zgodę , to byliby.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że wszyscy poparli potrzebę dostarczenia protokółu z wyborów. Dalej wyjaśniła, że przewodniczący  decydują kto powinien być zaproszony, jeżeli widzą konieczność obecności jakiejś osoby spoza rady, należało to zgłosić do przewodniczącego komisji. Za zorganizowanie wyborów odpowiadają struktury związkowe a nie dyrektor, który może pomóc, ale nie organizować za związki, nie było też żadnej informacji, by dyrektor gimnazjum nie wyraziła zgody na obecność innych pracowników gimnazjum w wydzielonym punkcie obrad. Z tej części należało jednak sporządzić odrębny protokół, którego jednak nie możemy się doprosić. Jeżeli była to jednak jak twierdzi radna Kucharska część rady pedagogicznej bez możliwości udziału pozostałych członków załogi, to zdaniem przewodniczącej, wybór był nieprawny.

Członek komisji Mirosław Pryk zapytał kto czyni zebranie jeżeli chodzi o wybór?

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek  odpowiedział, że związki zawodowe


Członek komisji Mirosław Pryk  powiedział, że logicznym jest, że jeżeli jest legitymacja to były wybory. Jeżeli  byłoby coś nie tak, to trzeba oskarżyć związki zawodowe.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że za zorganizowanie jest odpowiedzialna organizacja związkowa, bo ona jest odpowiedzialna za zaproszenie osób, pani dyrektor prowadziła radę pedagogiczną. Protokół jest, ale jest to protokół rady, a nie konkretny protokół z wyborów. 


Członek komisji Józef Kuchta stwierdzi, że debatujemy czy wybór był czy nie i zadał pytanie  czy w związku z dostarczeniem dokumentacji wyboru- protokółu propozycja uchwały ulegnie zmianie?

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek odpowiedziała, że nie, tylko uzasadnienie. Wtedy wprowadziłaby te dokumenty do projektu uzasadnienia, z jednoczesnym uzasadnieniem, że pani jest Społecznym Inspektorem Pracy.

   Członek komisji Józef Kuchta zapytał czy uznanie Pani Społecznym Inspektorem Pracy zmieni konkluzje uzasadnienia? 

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek odpowiedziała, że nie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  jeszcze raz przypomniała, że  pani Urbanek zobowiązała się dostarczyć ten protokół, ponieważ domaga się min. wyegzekwowania praw, których wg niej nabyła dzięki tej funkcji.

Członek komisji Józef Kuchta zapytał czy gdy pani okazała legitymację , nie można wnieść wzmianki. Jeżeli ktoś wystawi dokument , to chyba nie jest fałszywka.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  podkreśliła, że pani dyrektor nie dysponuje protokółem z wyborów. Twierdzi, że nie było takiego wyboru. Zwróciła się z zapytaniem do pani mecenas czy ta legitymacja jest dokumentem?

Adwokat Agnieszka Brocka –Kaczmarek  odpowiedziała, że według niej nie jest. Jako prawnik nie napisałaby, że pani jest Społecznym Inspektorem Pracy, ale napisze to, co wskaże jej Rada Gminy.

Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zwróciła się do Pani mecenas , żeby tłumaczyła to co mówi prawo, a nie według jej sugestii. To co ona  czyta to pani mecenas utrudnia. Mówi, że w jej  zakresie nie leży pisanie uzasadnień, więc zapytała  czy powinno być uzasadnienie czy nie? Dodała, że tam, gdzie pójdzie uchwała są mecenasi , którzy się tym zajmą.
         Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  poprosiła, by pamiętano, że takie decyzje rady mogą kogoś skrzywdzić. Uznanie czyjejś winy bez rzetelnego rozpoznania jest nieuczciwe. Rada nie powinna się kierować czyjąś sympatią czy antypatią, ale rzeczywistym przekonaniem o słuszności swojej decyzji.

Podczas dalszej burzliwej dyskusji w tym temacie ostatecznie ustalono, że 

uzasadnienie do uchwały zostanie uzupełnione o zapis, że w dniu 23 czerwca zostało dostarczone pismo wraz z kserokopią  legitymacji (SIP 43/20911)Zakładowego  Społecznego Inspektora Pracy  wydaną w dniu 17 grudnia 2011 r. przez Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału Powiatowego w Skierniewicach.  

Powyższe ustalenie zostało przyjęte 8 głosami za, 3 przeciwnych, 2 wstrzymujących się od głosu. 

                                                           Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
                                                                       Łukasz Barańczyk
Protokółowała:
B. Sarniak

